

Дети одного мира

БЕСЛАНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПРИЕХАЛИ НА РОДИНУ СВОЕГО ЗАЩИТНИКА

ИРИНА РЕУТОВА

корреспондент

В воскресенье в школе № 53 было многолюдно. Ребята кадетского класса в парадной форме выстроились шеренгой в холле. Орчане ждали гостей — школьников из Беслана.

Почти 10 лет прошло с тех пор, как 1 сентября во время торжественной линейки боевики группы Шамиля Басаева захватили в заложники более тысячи человек и заминировали здание бесланской школы в Северной Осетии.

То событие потрясло страну. На освобождение заложников были брошены спецподразделения. Во время штурма орский лейтенант Андрей Туркин в составе группы «Вымпел» накрыл собой гранату, брошенную террористом в заложников. За мужество и геройство ему посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. В Орске установлен бюст, а имя лейтенанта присвоено классу кадетской школы № 53.

Несколько лет назад ребята из шарлыкского народного театра «Смешинки» создали спектакль «Ангел небесный» о трагедии в бесланской школе и отправили его запись в Осетию. Так завязалась дружба детей нашей области с осетинскими подростками. В октябре бесланские школьники приехали в Оренбуржье и захотели увидеть родину Андрея Туркина. Получилось заехать в Орск всего на несколько часов.

— Мы хотели бы возложить цветы к бюсту героя, который отдал свою жизнь за наших детей, и встретиться с его родственниками, — поделилась Белла Цгоева, представитель комитета «Матери Беслана».

На встрече в кадетском классе присутствовал двоюродный брат Туркина — Андрей Борщев.



ФОТО УРАЛ56.РУ

— Горжусь своим братом. Я тоже служил в это время в Чечне, в составе формирований ВДВ, и, наверное, поступил бы так же, — *сказал он*.

В Орске гостей из Беслана встречали первые лица города.

— Эта встреча — символ братского единства народов России, — *подчеркнул Петр Костюков, руководитель представительства общероссийского общественного фонда «Вымпел».*

Петр Алексеевич с гордостью рассказал гостям о выпускниках-кадетах школы № 53, над которой шефствуют ветераны:

— Многие ребята выросли в проблемных семьях и привыкли к армейской дисциплине кадетов — трудно, но вышли в жизнь духовно и физически сильными. Они всегда будут рядом друг с другом, готовые прийти на помощь, и это



очень важно. Как важен и пример, на который равняются подростки.

— Мы навсегда запомнили подвиг Андрея Туркина, старались брать пример с настоящих мужчин, в том числе и тех, которые окружали нас, — *поделился Владислав Кондрашкин, выпускник школы № 53.*

Встреча прошла очень тепло, неофициально. Ребята из Беслана рассказали немного о себе, им вручили подарки, позже накормили вкусным обедом. У Вечного огня они возложили цветы к бюсту Алексея Туркина.

Безусловно, такие события, как этот визит, помогают людям стать ближе друг к другу, роднее. И если такое теплое общение станет естественным, то есть надежда, что ужасы, подобные трагедии в школе Беслана, больше никогда не повторятся.